

四个月前我满怀紧张与你们初次见面，我忐忑不安不知该如何与台湾人相处，我小心翼翼怕会做错事情惹你们讨厌。见面第一天你们笑着告诉我只要我开心就好，室友机车载我到市区吃饭，我坐在你们的车后手都不知道该放在哪里，我带着安全帽觉得自己很帅气，呼啸的风打在脸上我不知道该看哪里。然后你们跟我共吃一碗冰，我觉得原来我们的距离没有那么远。

四个月前我看着路旁起伏的山脉云雾缭绕，我只感觉到幸福，我想大口呼吸，我被美景惊艳，但我一点也不紧张，我庆幸自己还有四个月的时间可以享受这美好的一切。

四个月前你们让我觉得我的每一天都闪闪发亮，于是我特意跑到文具店买了一个小本子，我想记下我每一天的生活，记下你们的名字，记下你们给我的温暖，我想很用力很用力地体验这里的生活，我想让与你们在一起的每一天都完整、清晰。

我感谢你们，可以为了素不相识默默无闻也许永远都不会再有交集的平凡普通的我，在忙碌的工作中跨越半个台湾出现在我面前，几次三番地整理属于我个人的杂乱无章的数据；我感谢你们，面对我喋喋不休本应该自己解决的问题，耐心地给我补课讲解；我感谢你们在我没买到脚踏车时一次次来宿舍载我，累得气喘吁吁骑过志学门的上坡路；我感谢你们带我在交通不便之地领略的美景与经典美食；我感谢忙碌一天回到宿舍后桌上的小点心；我感谢你们自家种的芭蕉、家里邮寄过来的荔枝与肉粽；我感谢你们在我灰心时给予的肯定与鼓励；我感谢和你们的每一次聊天与交谈让我感到舒心惬意；我感谢你们给第一次只身在外的我漂泊的心一个温暖的家。你们真诚、善良，你们面带微笑向我伸出双手张开怀抱，你们的热情让原本冷漠的我由内到外地温暖起来。

我喜欢这里轻松的氛围、自由的言论；我喜欢看狗狗懒洋洋地摊在地上睁一只眼瞄一下你又继续睡觉；我喜欢骑脚踏车逛在校园里清新的空气和舒服的风；我喜欢看学生们吵吵嚷嚷地运动打球，青春洋溢；我喜欢这里的水果，清新又不缺味道，就像这里人，热情而不做作；我喜欢这里的小吃，精致并且美味，就像台湾，玲珑又充满人情。真的很感谢命运，让我在二十出头的年纪里来到这样的世界，让我在价值观还没有定型的时候感受到如此多的爱与关怀。

过去的我是一个不太会与人交往的人，我会尽量避免与人的接触，我不爱帮助别人，也不喜欢寻求帮助，即使得到帮助，我也不知道要如何表达我的感激；即使与人发生矛盾，我也只是想办法不再去见到他，我会选择逃避而不是解决问题。我不会见到一个熟人就热情地跟他打招呼并且聊天，因为我不知道该如何开始一个话题。我是一个有点冷漠的人，我甚至很少露出笑容，这可能是由于我一直生活在高压的环境中，我身边的气氛除了冷漠便是凝重，中国的竞争压力告诉我，我的世界是千军万马过独木桥的世界，身边的所有人都是你的竞争对手，你要做好自己，并且只做好自己。而在台湾生活的四个月似乎给我原本封闭的世界打开了一扇窗，我看到射进来的一束光，我顺着光看去才发现原来世界是阳光明媚的，人与人的交往可以单纯而美好，生活可以不被各种压力与比较充斥。比起台湾的美景，我更爱这里的人情。

我认识的台湾朋友并不多，原谅我没有时间好好经营与你们建立的感情，没有时间与你们分享我在这四个月内所体会到的美好与改变，没有时间与你们一一道别。也许我还是不太擅长与你们沟通交流，不太知道要如何表达我对你们的感谢，但你们每一个人的名字，你们

的面孔，你们的善良和带给我的感动，你们的真诚，我都用心体会着。它温暖着我，让我变成一个更好的人，让我从内到外受到鼓舞，让我相信世界的纯真与热情。

今天我又坐在你们的机车后面到市区吃饭，就像四个月前第一次跟你们吃饭一样。走过不知道走了多少遍的路，看着怎么看也看不够的山，我也已经不再紧张，我可以大胆放开双手想象自己在飞行，迎面的风让我感觉清爽，我也喜欢上了坐在机车后面喊着讲话。可回来时看着急速向后的整齐的路灯我就哭了，我想起四个月前，同样的场景，我对自己说太好了，我有四个月的时间可以坐着机车看这样宁静的夜晚！而今天，这是最后一次了。可是，还有那么多事情，我还没来得及认真仔细地再体验一次，就再也感受不到它了，就像我已经不记得上一次去自强夜市是什么时候，不知道有些人下一次见会面会是多少年后。

感触太多，不想再多说什么，我只想跟我认识的为数不多的台湾朋友说，虽然我不会翻墙，也不知道回去再用 fb 会是多久以后，但我真的不希望从此断了联系，不希望你们成为我生命中的过客。因为你们的真诚与善良改变了我，让我变得更加温暖，更加阳光，让我变成自己更喜欢的我。只要想起你们，我就会想起这被爱与关怀包围的温暖的四个月的台湾生活；只要想起你们，我就会时刻提醒自己，要继续温暖下去，做更好的自己。